
Ohlédnutí za XIV. ročníkem přehlídky  

Bystřické banjo  
 

V sobotu 20. 10. 2012 po jedenácté hodině večerní 

skončil oficiální program XIV. ročníku festivalu 

bluegrass a country folkové hudby Bystřické 

banjo. Tento hudební podzimní festival důstojně 

uzavřel letošní letní toulavou sezonu a opět nás 

všechny přesvědčil, že žánr country, bluegrassu, 

folkové a trampské hudby se ještě zdaleka nevydal 

na slepou a rezavou kolej.  

 

Již tradičně vyzdobený sál bystřického kulturního domu přivítal bezmála dvě stovky platících 

příznivců a devět skvělých hudebních skupin. Šest z těchto skupin změřilo síly v přátelském 

hudebním klání o přízeň publika, jedna báječná formace festival otevřela a pozdním večerem nás 

všechny provedly dvě opravdu výjimečné a publikem vyhledávané kapely, z nichž jedna nese 

doslovný punc legendy folkové hudby.  

 

Atmosféru večera odstartovala skupina 3M+B z Lipníku 

nad Bečvou. Pohodovou folkovou hudbou s  netradičně 

moderními texty jednoznačně naznačila, že náš oblíbený 

žánr se stává stále více nadčasovým a že tato skupina 

v dalších ročnících určitě zamíchá zásadním způsobem 

pomyslnými kartami soutěžících.   

 

Po odstartování festivalu se na sál kulturního domu 

Nadační snesla doslova lavina kvalitní folk country 

bluegrassové hudby. Skupina Freďáci z  Přerova 

nastartovala jako vždy pohodovou atmosféru a to nejen 

počáteční skladbou a hymnou Banja - Zrádným banjem, 

kterou si opět hlasitě odzpíval nejen sál, ale i účinkující              

a  pořadatelé. Tuto pohodovou atmosféru nastartovanou Freďáky pak s naprostou profesionalitou 

prohloubila tradičním skvělým kytarovým trampským country a úžasnými chlapsky sborovými 

vokály skupina Falešná karta z  Nového města na Moravě. Klasický country styl byl poté 

vystřídán třetím hudebním uskupením, natolik očekávaným 

všemi příznivci kvalitního bluegrassu. Olomoucká skupina 

Soft & Easy pod vedením Toma Saddáma Pugnera své 

publikum jako vždy nezklamala. Úžasný poslech kvalitního 

bluegrassu byl doplněn humornou improvizací mezi členy 

kapely, která technicky kvalitní bluegrassový styl posunula do 

bezkonkurenční poslechové hladiny. Mimo již standardní 

skvělý zpěv leadera kapely Toma Saddáma Pugnera si sál 

festivalu získal přednes a hlas banjisty Ondry Bábka. Velmi 

příjemným uklidněním a navozením opětovné trampské 

atmosféry pak byla část, kterou věnovali svým posluchačům 

hudebníci z Václavova, skupina Welcome Drink. Tradičně 

skvělá a kvalitní folk countryová multižánrová hudba                        

s převážením country-bluesového stylu vtáhla mistrně opět 

posluchače do původní atmosféry festivalu, jež na začátku 

programu nastartovali Freďáci. Čtvrtí v  pořadí programu 

skupina Alibaba z Horky, vítěz Regi banja a nositelé dalších hudebních ocenění, doslova otevřeli 

pověstnou hudební džinovu láhev. Hudební autorská tvorba Mirka Vepřeka, nádherný zpěv 



Jarmily Vepřekové a virtuosní podání kytarových sól Jirky Krbečka - to vše skvěle sladěno           

v jeden hudební žánrový celek originálního folk bluesu, doslova přibilo sál do židlí. Naopak 

závěrečné - v  programu letošní přehlídky - 

seskupení Petra Daggyho Schäfera Kelt Grass 

Bandu ze Stránského přineslo s sebou jako vždy 

charismatický a na poslech poutavý keltský styl 

hudby, který - poněkud jiným, avšak jinak skvělým 

způsobem - zvedl metaforicky bystřický sál ze 

židlí. Opravdu vypracovaný styl vystoupení kapely 

a jeho bezesporu kvalitní podání se stupňující se 

rytmikou a přístupem k  posluchačům mistrně 

uzavřel soutěžní přehlídku a to vítězstvím v tomto 

XIV. podzimním ročníku Banja.        

 

 

Zlatým hřebem festivalu jsou vždy hostující 

kapely.  

Prvním vystupujícím hostem byla v  letošním 

ročníku skupina trampské hudby olomoučtí 

Přátelé. Jako obvykle skvělé vystoupení tohoto 

kvarteta přineslo radost všem zúčastněným. 

Charakteristický hlas Pepy Palce Kadlece a opět 

nástrojové sólové vstupy, především však kytary                

a banja Mirka Šimona Hampla, nás pozvaly zpět            

k táborovým ohňům a posléze i hlasem Šimona ke 

vzdáleným touláním až téměř do Kordilér. Mnozí 

z nás se poté již viděli na palubě zaoceánské lodi, 

zanechávající brázdu v  pověstném Atlantiku na 

cestě k jihoamerickým břehům.   

 

Závěr večera tentokrát patřil českobudějovickým 

folkovým Nezmarům. Vynikající profesionální 

vystoupení jak s  novými skladbami, tak se 

skladbami již patřícími do české folkové 

klasické tvorby, připomenulo všem nostalgický 

čas let minulých i chvíle současné a vskutku 

nadchlo všechny přítomné. Úžasným zpestřením 

se pak stalo uvedení tzv. retro okénka se 

skladbou Milana Chladila a Yvety Simonové, 

kterou všichni známe pod názvem Sladké 

hlouposti neboli v originále Something Stupid 

Carlsona Parkse často prezentované 

nezaměnitelným způsobem Frankem Sinatrou. 

V této chvíli nezůstalo tak říkajíc téměř jediné oko suché. Takže díky!!!! 

 

Večerem nás profesionálně a s  nadhledem provedla Blanka Tornádo Prudilová ze skupiny 

3M+B. Jako leader předkapely od nás dostala důvěru, prosbu a mikrofon a ten už jí pak zůstal 

jako pomyslné královské žezlo. Přehlídka byla jako vždy precizně nazvučena Františkem 

Petříkem, za což mu patří velké díky. 

 

Věřte, že vyhodnocení hlasování letošního XIV. ročníku Banja nebylo vůbec jednoduché. 

Kapely byly velmi vyrovnané a i hlasování sálu tuto skutečnost potvrdilo. Leader pořádající 



skupiny MS Band a šéf hlasovací a rozhodčí jury (čti žiri čili poroty) Martin Seidler několikrát 

navrhoval zrušit výsledky hlasování a za vítěze označit všechny zúčastněné. Hráli jste skvěle, 

kamarádi  a  stejně skvělé bylo i publikum a atmosféra v sále, ale pravidla jsou holt pravidla. 

Takže závěrem je třeba uvést první tři pomyslné příčky vítězů. Třetí místo zaujala Falešná karta, 

druhou příčku obsadila skvělá Alibaba a metu nejvyšší Kelt Grass Band ze Stránského. 

Blahopřejeme tedy a všem děkujeme za účast a bezvadnou zábavu i následný country sejšn, 

který snad trval až do ranních nedělních hodin.  

 

 

Závěrem dovolte i pár slov od zakladatele Banja – J. Jerryho Koše: 

 

Bystřické banjo zní dál - a skvěle! 
 

 Tuto dobrou zprávu mohu jako otec (děd?) zakladatel této akce potvrdit v plném rozsahu. 

Bystřický MS Band přípravou čtrnáctého ročníku Bystřického banja dokázal, že o nástupnictví je 

dobře postaráno, neboť přehlídka se vydařila po všech stránkách.  

 Výběr kapel, časový program, občerstvení, tradiční pohostinnost a atmosféra přátelství, 

vyvrcholená jako vždy skvělým závěrečným sejšnem - to vše pořadatelé zvládli k naprosté 

spokojenosti vystupujících skupin i téměř dvou set věrných diváků.  

 Ti přišli i navzdory letnímu počasí, které mnohé zájemce pochopitelně zlákalo spíš do 

prosluněné přírody - mohou však litovat, protože výkony všech osmi vystupujících kapel byly na 

špičkové úrovni a spokojenost diváků naprostá. 

 Organizátorům z MS Bandu se podařilo navázat i na tradici dobré spolupráce                         

s bystřickou radnicí, odborem kultury a informatiky zejména. Tím hlavním hnacím motorem celé 

akce byli manželé Luděk a Alena Kafkovi, kterým patří uznání a dík za kompetentnost a nasazení, 

s jakým se do přípravy svého prvního Banja opřeli - věřme, že nadšení úspěšného týmu 

pořadatelů vydrží a tato svým obsahem ojedinělá přehlídka potvrdí pověst Velké Bystřice, která 

je již dávno nazývána svými sympatizanty hanáckým Nashvillem ... 

Jerry 

 

 

 

Díky za takové chvíle a ahoj všem na jaře 2013 na XI. ročníku regionální přehlídky Regi banjo 

ve Velké Bystřici.  

 

 

Za pořádající MS Band a odbor kultury Města Velká Bystřice  

 

Luděk a Alena Kafkovi 

(kafkova.alena@centrum.cz) 
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